
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 15 dias do mês de Outubro de 2010, às 14:00, no Prédio do PSF Central, do município, MORADA NOVA DE MINAS, Estado MG, foi realizada a 4ª
Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Cátia Aparecida Rodrigues representante do IBGE, com a presença
dos seguintes membros:

Amador Jose de Moura - Prefeitura Municipal 
Jane Luzia Correa  - Câmara Municipal dos Vereadores

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município MORADA NOVA DE MINAS  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Não.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Explicacao

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Não.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
O representante do poder executivo disponibilizará um carro de som nas ruas com informe do IBGE, chamando as pessoas que não foram recenseadas.

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
Foi apresentado aos membros da Comissão o resultado da pré-coleta: 3214 endereços; foram apresentados aos membros, através de explicação, os
conceitos de morador e domicílio, tendo sido dito que a data de referência é a noite de 31 de julho para primeiro de agosto de 2010; foi mostrado os dados
parciais da coleta, alertando que a população não alcancará a população de 2007, mas que todas as medidas possíveis e necessárias para um perfeita
cobertura do município estão sendo tomadas, através de conferência de todos os domicílios vagos e de uso ocasional, bem como a conferência integral do
percurso e cobertura dos setores, 1, 5 e 10 e do setor 1 de Frei Orlando; o setor 3 de Frei Orlando que também teve redução de pessoas foi conferido pela
subárea e pela supervisora com a ajuda de um guia da prefeitura, o motorista Carlinho; foi dito ainda que a média de moradores por domicílio caiu de 3,11 
para 2,96, e que isso está acontecendo no Brasil inteiro; foi esclarecido que a região Porto de São Vicente, que é assistida pela Secretaria de Saúde de
Morada Nova de Minas, pertence ao município de Paineiras, ao contrário do que pensava a prefeitura. Foi dito ainda que em 2007 houve invasão de cinco
unidades visitadas, no município de São Gonçalo do Abaeté por recenseador de Morada Nova, o que eajuda a explicar a diminuição no setor 9; foi
perguntado aos membros se eles têm conhecimento de alguma falha na cobertura do Censo, tendo o vice-prefeito apenas perguntado se todos os domicílios
do Morro da Povoação foram recenseados, tendo a supervisora afirmado que sim; foi solicitada ajuda aos membros para localização de algumas pessoas e
para veiculação de Informe do IBGE nas ruas a atavés de carro de som, para chamar a população de por ventura ão tenha sido recenseada, o que foi
prontamente atendido pelo vice-prefeito; por fim teve os agradecimentos pela presença dos membros.

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
Allana Murielle Gonçalves Morato e Carmem de Oliveira Silvério.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 
Seecretaria de Educação e Sindicato dos produtores rurais.



A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


